YNOYPTEIO MNAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOGAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FrENIKHZ EKMNAIAEYZHZ

FPAMNTH AZIOAOINHZH A TETPAMHNOY 2019
A" TA=ZHZ AYKEIOY KAI TEXNIKQN ZXOAQN
HMEPOMHNIA: AEYTEPA 16 AEKEMBPIOY 2019
EZETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH
KQAIKOZ MAOGHMATOZ: AA038

2YNOAIKH AIAPKEIA T'PAMNTHZ EZETAZHZ: 90 AetrTd

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AlNMO AEKA (10) ZEAIAEZ
KAI ZYNOAEYETAI AMNO TYMOAOI'IO MIAZ (1) ZEAIAAZ

OAHIIEZ

2710 €EWQPUAAO TOU TETPADIOU ATTAVTHOEWV VA CUPTTANPWOETE OAQ Ta KEVA PE TA
oTOoIXEia TToU NTOUVTAI.

‘Exete Tn duvatoTnTa ETTIAOYNAG EPWTHOEWYV YIa atrdvTnon. Na HeEAETAOETE
TIPOOEKTIKA TIG OONYIEG TWV HEPWYV TTOU ATTOTEAOUV TA EEETACTIKA SOKilIa.

Na pnv avriypdyete Ta OEpaTta oTo TETPADIO ATTAVTAOEWV.
Na pn ypawete TTOUBEVA OTIG ATTAVTIOEIG OAG TO OVOUA 0OG.

Na atmravtioere o1o TeETPAdIO 0a¢ 0 OAa Ta BEUATA MOVO ME UTTAE | MOVO UE
pavpn mTéva aveditTnAng peAdvng.

EmTpétTeTan n xprion pn TTPOyPApUaTIiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAG.

O1 ypa@IkéC TTapacTAcel va oxedialovial 0To XIANIOOTOUETPIKO XOPTi, TTOu
Bpioketal otnv TeAeuTaia oelida Tou TETpadiou amaviioewv. O1 ypaPIKEG
TTOPACTACEIG UTTOPOUV VA YivOVTal JE JOAUPI.

ATTayopeueTal n xprnon d10pBwTikoU uypou Kal S10pBWTIKNAG TaIViag.

To dokipio cuvodeueTal aTTd TUTTOAGYIO.

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA!




MEPOZX A’: AtroTteAcital atrd €rTd (7) EPWTACEIG TTOU N KaBeU1a BaduoAoyeiTal pe
éVTE (5) Hovadeg. Na atravTiioeTe poévo oTig £§1 (6) epwTAOEIG.

1. (a) O xpdvog TTepIpopdc TNG ZeARVNGS YUpw atrd Tn 'n 1couTal Ye 27 NUEPES, 7 WPES
Kal 43 AeTTTd. Na HETATPEWETE TOV XPOVO QUTO OE AETTTA.
(3 povadeg)

(B) Ta TToANaTTAGOIO TWV POoVAdWY PETPNONG TTEPIYPAPOVTAI PE TTPOBEUaTA. MEPIKG
atro auTd eivai:

TO «micro» (Y), To «milli» (M), T0 «kilo» (k) ka1 To «mega» (M)

Na avTiypdyere TNV TPITA OTAAN TOU TTiVOKA TTOU OKOAOUBEI OTO TETPAdIO
amaviioewyv. Na TNV  CUPTTANPWOETE JPE TNV TIUA  TOou  HEYEBOUG,
XPNOIMOTIOIWVTAG TO KATAAANAO a1mé Ta TMO TTAVW TTPOBEPaTa, OTTWG OTO
ATTAVTAPEVO TTAPAdEIYHA TNG TTPWTNG YPAMUAG.

Mivakag 1
Méye0og Tign (TTPOCEYYIOTIKA)
MAkog evog BakTnpidiou 1-107°m 1 um
AkTiva 'ng 6,4-10°m
Mdaga KouvouTriou 2-107%g

(2 povadeg)

2. 'Eva taxUttAoo OKAQOG KIveiTal o€ pia eubuypapun diadpopur YeTagu dUo vnoiwv A
KAl B, TTOU atréxouv HETAEU Toug 47 km. TO OKAQOG KIVEiTOI JE OTABEPO HETPO
TaAXUTNTAG Kl KTEAEI TN dladpounn A — B — A, éxovtag wg agetnpia 10 A.

40, r
¢ 55

(a) Na uttoAoyioeTe Tn OUVOAIKR atTOoTaoN TTOU SIEVUCE TO TaXUTTAOO OTNV TTIO TTAVW

dladpoun.
(1 povada)
(B) Na avagépeTte yia autr} Tn dladpopn:
i. Tn YETATOTTION TOU TAXUTTAOOU
(1 povada)
ii. TN péon dlavuouaTikr Tou TaxuTnTa.
(1 povada)
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2€ MIO XPOVIKN OTIYMA TO TaxUTTAoo SiEpxeTal atmd 1o onueio I' YeTagy Twv
vnolwv A kal B. Na ggnynoete tToia Ba TpETTEl va gival n gopd Kivnong Tou
TaXUTTAOOU WOTE TO METPO TNG METATOTTIIONG va IOOUTAl PE TR OIAVUOMEVN
atréoTaon.

(2 povadeg)

3. (a) Na opiceTe TTOI0 WN@ia O€ YIa TTEIPAUATIKN HETPNON BEWPOUVTAl CNPAVTIKA.

(1 povada)

(B) Mia paBniTpIa TTPOCTTOBEI VO PHETPROEI TO NAKOG VOGS HOAUBIOU PE €éva XApaka,
OTTWG PAIVETAI OTO TTI0 KATW OXNHA.

LA

>
Il|IIH‘I]II|IIII|III1|I
I |

9 10 |

cm

Na ypdwere TN 6éon TNG PUTNG TOu MOAUBIOU pE TOV OowoTd apiBud
ONUOVTIKWY Yynoiwv.
(1 povada)

Na KaTovopAaoeTe TO €i00G TOU OQPAAUATOS TNG TTIO TTAVW PETPNONG.
(1 povada)

Na uTtToAoyioeTE TO WAKOG TOU MPOAUBIOU MPE TN OWOTH akpiBeia. 2tnv
ATTAVTNOT 0ag va @aivovtal Kabapd oI UTTOAOYICHOI 0aG.
(2 povadeg)
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4. 'Evag KOAUUBNTAG TTPOTTOVEITAI O€ IO TTICIVA IO TNV TTPOETOINACIA TOU yIa TOUG
MaykUTTpIOUG aywveG KOAUMPNONG Kal KIVEITAI €UBUYPOUPA. 2TO TTIO  KATW
dldypauua @aivetal n ypa@ikr) Trapdotacn 8€éong — xpdévou kabwg dlaoyiel Tnv
TMoiva KAl ETTIOTPEPEI OTNV APETNPIA.

— 60

50

Béoan, x (M

40

30

20

10

0

P AN

/.

N

N

N\

N

0 10

20 30 40 50 60 70 80 90
¥pévog, t (s)

(a) ATTd TN YPO@IKN TTOPACTACH VA TTPOCOIOPICETE:
i. TO WAKOG TNG TTICivag

(1 povada)
ii. TN XPOVIKA OTIyHA TTou aAAGLEl n opd Kivnong Tou KOAuPBNTH.
(1 povada)
(B) Na opioete Tn péon apIBuNTIKA TaXUTNTA.
(1 povada)

(y) Na utroAoyioete Tn péon aplOPNTIKA TaxUTNTA TOU KOAUUBNTA yIa TO XPOVIKO
dldoTnUa Twv 85 s.

(2 povadeg)

5. 270 10 KATW OXAMUA QTTEIKOVICETAI EVO AUTOKIVNTO TTOU EKTEAEI OPJAAG ETTITAXUVOMEVN
Kivnon. 210 OXAMO OnUEIWvVOVTAl N AAYEBPIKN TIPNA TNG apXIKAG Oéong Tou
QUTOKIVATOU, N AAYEPRPIKN TIMA TNG APXIKAG TOU TaxUTNTAG, N AAYEPRPIKN TIMA TNG
EMTAXUVONG TOU KABWG €TTioNG Kal N BETIKI gopd Tou agova OxX.

a = —6m/s?
—
Vo = —4m/s
~<%
, -
Xo =—2m
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(a) Na egnyroete av 10 HETPO TNG TAXUTNTAG AUEAVETAI 1] HEILVETAI.
(2 povadeg)
(B) MNa TNV Kivnon TOU QUTOKIVITOU VO YPAWETE TIG ECICWOEIG:

i. Béong - xpdvou Kai
(1 povada)
ii.  TayxuTnTag — xpoévou
(1 povada)
(y) Na utroAloyioete Tnv aAyeBpikn TIUA TNG B€0NG TOU QUTOKIVATOU HETA aTTd
XPOVIKO dl1aoTnua At = 2s.
(1 povada)

6. To didypaupa TToU akoAouBEei deixvel TN YPAQIKr TTapaoTacn TaxutnTag — Xpovou
yIQ Mg JOTOOIKAETA TTOU KIVEITAI EUBUYPAUUA.

16,0

14,0

12,0 <
10,0 N

8,0 -
40 \

20 S

TayxutnTa, u (m/'s)

0,0

0,0 1,0 2,0 3,0 40 50 8,0
Xpovog, t (s)

XpNOIYOTTOIWVTAG TN YPAPIKA TTAPACTACT VO ATTAVTIOETE TIG TTIO KATW EPWTAOCEIG
TTOU QQOPOUV OTNV Kivnon TNG HOTOOUKAETOG.

(a) Na xapakTnpioeTe TNV Kivnon TG HOTOOIKAETAG.
(1 povada)
(B) Na utroAoyioete Tn HETATOTTION TNG HOTOOIKAETAG OTO XPOVIKO dIdoTnUa 0 —5's
TNG Kivnong, TTOU QAiVETAI OTN YPAPIK TTAPACTAON.
(2 povadeg)
(v) Na ava@épeTe av:
i. N TaxUTNTa TNG MOTOOIKAETOG O° auTd TO XPovIKO didoTnua cival BeTIKA A

apvNTIKA

(1 povada)

ii. nemTdxuvon TNG MOTOOIKAETAG ' AUTO TO XPOVIKO dIAaTnua gival BeTIKA N
apvnTIKA.

(1 povada)
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7. £T0 EPYACTHPIO QUOIKNG KATTOIOI JOBNTEG XpNOIKOTTOINCAV £vav alodnTipa Kivnong
yIa va HEAETAOOUV TNV Kivnon auagidiou o€ opI{OVTIO EpyacTNPIaKO dIGdPONO, OTTWG
QaiveTal OTNV TTIO KATW €IKOVA.

Alobntpag
Kivnong Apagidio

g L.

Tn xpoviki oTiyuj t =0,0s 10 auaidio Bpioketar otn Béon x, = 40 cm Kai
TTOPAMPEVEL EKEI VIO XPOVIKO OIA0TNUA At = 4 s. 2Tn OUVEXEIQ KIVEITOI JE OTABEPN
TaXUTNTA KAl @TAVEI OTN B€0N x = 160 cm, TN XPOVIK OTIyui t = 14,5 s.

Na oxedidoete Tn ypa@ikr) TapdoTtacn 6éong — xpdévou yia 1o apagidlo, o€
BaBuoAoynuévoug AEoveg, OTO TETPAYWVIOPEVO XOPTi OTOo TEAOG TOu TETpadiou
ATTAVTACEWV.

(5 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’
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MEPOX B": ArmroteAcital amd TEéOoOepelS (4) EPWTACEIG TTOU N KAOgpId
BaBuoAoyeital pe Oéka (10) povadeg. Na amavrioere povo oTig Tpeig (3)
EPWTNOEIG.

8. Na N PeAETN TNG €UBUYPAPPNG OPOAG PETABAAAOUEVNG KiVNONG XPNOIUOTIOINONKE
apagidlo og KeKAIUEVO aAOUpIVEVIO BIAdPOO.

ATTO TIG HETPROEIS TTOU APONKav Katd Tn SIAPKEIa TOU TTEIPANOTOG TTIPOEKUWYWE N TTIO
KATW YPAQIK TTAPACTOON TaXUTNTAG — XPOVOU, YIa TO XPoVIKO diaoTnpa 0,0 s - 8,0 s.
Tn xpoviki oTiyu t = 0,0 s To apagidio Bpioketal otn Béon x, = 0,0 m.

0,80 &

0,60
0,40 s
0,20 B

\\\ wpovoc, t(s)
0,00 :
0} Lo 210 310 4 Nﬂ 610 710 510 910

0,20 =S

-0,40 EESS

0,60

Tayotyta, v (m's)

0,80

(a) Na ouykpivere TNV KateuBuvon Tou dlavUOUATOS TNG EMITAXUVONG ME TNV
KateuBuvon Tou OIavUOPATOS TNG TaXUTNTAG YIa TA XPOVIKA OIaoThUATA
0,0s-40skar4,0s — 8,0s.

(2 povadeg)

(B) Na trepiypdyete Tnv TpoxIG TNG Kivnong Tou apagidiou atrd Tnv oTToia
TTPOKUTITEI N TTIO TTAVW YPAPIKA TTapAdoToon.

(3 povadeg)

(y) Na oxedidoere ™ ypa@ikp TTapdoTtacn Béong-xpdévou yia 1o auagidlo, o€
BaBuoAoynuévoug AEoveg, OTO TETPAYWVIOUEVO XaPTi OTO TEAOG TOU TETPadiou
ATTAVTACEWV.

(5 povadeg)
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9. Auo autokivnTa, A kal B, kivouvTal eubuypappa oTig Awpideg avtiBeTnNG KUKAOYopiag
EVOG OpOUOU, OTTWG PAIVETAI OTNV EIKOVA TTOU AKOAOUBEI.

AE ——
—— ooms

2710 TT0 KATW dIdypapua @aivetal n ypa@ikn mapdotaon 8éong — Xpovou yia Kabe
QUTOKIVNTO OTOUG idIOUG AEOVEG.

0éon, x (m)
120

80

A 4

0 10
Xpoévocg, t(s)

(a) A6 10 didypapua BEong — XPOVOU Va UTTOAOYIOETE TNV AAYEPRPIKN TIPN TNG
TaXUTNTAG KAOE QUTOKIVATOU.
(4 povadeg)

(B) Na ypdayerte Tnv eCicwon BEong — xpovou yia Kabe autokivnTo.
(2 povadeg)

(y) XpnoigotolwvTag TIG £§1I0WaEIG BE0NG — XPOVOU TTOU YpAWaTe GTO pwTnua (B),
VO UTTOAOYIOETE:
i. Tov Xpdvo ouvavtnong Twv dUo aUTOKIVNTWV
(2 povadeg)
ii. TN B€on ouvAavTnong Twv dUO QUTOKIVATWV.
(1 povada)

() Na ypdyete TIG OCUVTETAYPEVEG TOU OonuEioU TOUAG Twyv dUO €UBEIWY OTNV TTIO
TTAVW YPAQPIKA TTApACTOOT.

(1 povada)
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10."Evag HOTOOIKAETIOTAG KIVEITAI O €vav euBUYPAUUO OPOHO. Tn XPOVIKA OTIyuRt = 0's
BpiokeTtal otn Béon A kai atméxel 150 m ammd Ta QwTa Tpoxaiag (B€on IN), oTmwg
@aivetal oto oxXAMa. H poTOOIKAETA KIvEiTal HE OTABEPA TAXUTNTA Kal £XEI DIAVUOEI
ammootacn 45 m (6éon B) puéxpl TN XPOVIKA OTIYuN t = 2,5 s.

t=0s
E. t=25s

' r
A B 150 m >

(a) Na uttoAoyioere:
i. TO METPO TNG TAXUTNTAG TNG MOTOOIKAETAG OTA TTPWTA 2,5 s TNG KivnoNg TNG
(2 povadeg)
ii. TNV améoTacn TNG MOTOOIKAETOG aTmd TA QWTA TPOXAIAG TN XPOVIKI
OTIyuN t = 2,5s.
(1 povada)

(B) Tn xpoviki oTiyun t = 2,5s T0 QavAp! YiveTal KOKKIVO KOl O HJOTOCIKAETIOTAG
apxilel va ppevapel ue oTaBepn emITAXUVON a = —1,6 m/s? . Na diepeuvioeTe
Qv N HOTOOIKAETA Ba TTPOAGBEI va OTAPATACE! TTPIV TACEI OTA QUTA TPOXAIOG.

(5 povadeg)
(y) MNa TN ouvoAIkn Kivnon TNG JOTOOIKAETOG

i.  va ava@QEéPETE av N aAyeRpPIKA TIUA TNG MEONG SIAVUOHATIKAG TNG TaxUTNTOG
gival n idia ) dIaQoPETIKA PE TN PEON apIBUNTIKA TNG TaxUTNTA.
(1 povada)

ii. Na dikaioAoynoete TNV ardvinon 0ag GTo TTI0 TTAVW EPWTNHA.
(1 povada)
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11. 'Eva auTokivnTo KIVEiTal EUBUYPAPUO Kal EKTEAEI OHOAG TTITaXUVOUEVN Kivon. ZTO
Mo KATW OIAypaupa @aiveTal n ypagiki Trapdortacn 0éong — Xpovou Tou
QUTOKIVATOU.

25

20

©on (m)

(a) Mg

Xpovoc (s)
Baon Tn ypagikh TapdoTacn:

Na eEnyAoeTe TTOI0 €ival TO TTPOCNKO TNG TaxUTNTAG TOU QUTOKIVITOU OTO
XPOVIKO d1aoctnua 0 — 5.
(2 povadeg)

Na €gnyAoeTe av TO PETPO TNG TAXUTNTAG TOU QUTOKIVITOU OTO XPOVIKO
d1dotnua 0 — 5 s augdveTal, YEIWVETAI | TTAPAUEVEI OTABEPO.
(2 povadeg)

Na uttoAoyioeTe TNV AAYERPIKN TIMA TG METATOTTIONG TOU AUTOKIVATOU OTO
XPOVIKO didotnua 0 — 5.
(1 povada)

Na utroAoyioete TN péon dlAVUOMATIKY) TaxUTNTA TOU QUTOKIVITOU OTO
XPOVIKO didotnua 0 — 5.
(1 povada)

(B) Ze kamola xpovikr) oTiyur n taxutnta pndevietal. Na ava@épeTe Troia gival

au

(v) To
ap
ETT

TA N XPOVIKI OTIYUR KaI VA £ENYACETE TNV ATTAVTNOT 0OG.
(2 povadeg)
METPO TNG ETITAXUVONG TOU QUTOKIVATOU gival 2 m/s? . Na utroAoyioeTe Thv
XIKI) TaXUTNTA TOU QUTOKIVATOU XPNOIYOTTOIWVTOS TNV aAYEBPIKN TIMA TNG
ITdxuvong kai api@unTika dedouéva atrd TN ypagIik TTapdoTtaon.
(2 povadeg)
TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYINOAOTIO
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TYNOAOrIIO ®YZIKHZ A" AYKEIOY
ESETAZEIZ A" TETPAMHNOY

FeviKEG OXEOELG

EpBaddv tpywvou Erpey = (Baan) >2< (Vyoc)
EpBadov opBoywviou E,pg = (uMkog) X (mAdtog)

£ [(B&on 1) + (Bdon 2)] X (0yog)
pam 2

EuBadov tpaneliov

ITaOepEC

Erutdyuvon tng Baputntag Kovta

— 2
otnv empavela e Mg g =981m/s

Kwnpatiki vAlkoU onpeiov og pia didotaon

s
Méon AplBuntikn Taxvtnta Ve = s
, . . Ax
Meon Awovuopatikn Taxutnta Uys = 7t
. . Av
Meon Emtayuvon a= yr:

1
X =x,+v,(t—t,) +§a(t — t,)?
E€lowoelg Opaid Emtayuvopevng
Kivnone v=v, +a(t—t,)

2alx = v? —v?
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